
 
 

Ata da 13ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, realizada aos 11 de setembro de 2023. 
 
Aos onze (11) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara 
Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador 
Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 13ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de 
Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezenove 
horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Vereador Adilson de Lima, 
Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 
legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos.  Dando início aos 
trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 12ª Sessão 
Ordinária realizada aos 28 de agosto de 2023. Discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário 
a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 286 
– encaminhando Via original da Lei Municipal n. 876 assinada, para arquivo, 02 - Ofício n. 295 
– encaminhando Projeto de Lei n. 41 de 04 de setembro de 2023, que “Dispõe sobre 
ratificação da resolução n° 003/2023 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de 
Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - Consaúde”, 03 - Ofício n. 297 – encaminhando Via 
original das Leis Municipais n. 877/2023 e 878/2023 assinadas, para arquivo, 04 - Ofício n. 
299 – encaminhando Projeto de Lei n° 42, de 06 de setembro de 2023 que “Dispõe sobre a 
aplicação do Piso Salarial Nacional dos Enfermeiros e Técnicos em Enfermagem e dá outras 
providencias”. A Presidente da sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 41 e 42 para as 
Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. II - Do Legislativo 
Municipal: 01 -  Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
solicitando justificação de falta na 11ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 14 de agosto de 2023,  
02 - Requerimento de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto solicitando justificação de 
falta na 12ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 28 de agosto de 2023. A Presidente da sessão 
informou que os Requerimentos seriam discutidos e votados na Ordem do Dia. O Primeiro 
Secretário deu continuidade a leitura das matérias. 03 – Indicação n. 077 de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa – ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal para que determine ao Setor correspondente, que seja realizada a colocação de 
fresa desde a entrada do Bairro Barreiros até a altura da Ponte localizada no mesmo Bairro. 
Solicita ainda que seja realizada a implantação de guias do tipo meio-fio no mesmo trecho 
supracitado, 04 - Indicação n. 078 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa – ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que determine ao Setor 
correspondente, que seja realizada a colocação de fresa nas ruas do Bairro Paraíso. Solicita 
ainda que seja realizada a implantação de guias do tipo meio-fio e que seja realizada a 
canalização do esgoto nas ruas do mesmo Bairro supracitado, 05 - Indicação n. 079 de autoria 
da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa – ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal para que seja realizada a ampliação do sistema de monitoramento instalado na 
entrada da cidade, 06 - Indicação n. 080 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso 
dos Santos Rosa – ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que seja realizada a 



 
 

contratação em caráter emergencial para o cargo de Psicólogo, a fim de atender as demandas 
da Secretaria de Educação, principalmente no atendimento de crianças especiais e autistas, 
tendo em vista que há atualmente apenas uma Psicóloga para o atendimento da Secretaria, 
07 - Indicação n. 81 de autoria do Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva - ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal para que seja realizada a manutenção em toda a extensão da Estrada 
localizada no Bairro Cedro até as proximidades da Residência do “Sr. Ditão”. A Presidente da 
Sessão solicitou a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações de 
autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para 
conhecimento e providências cabíveis. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura das 
matérias. III – De Terceiros: 01 – Ofício n. 1058 da Fundação Florestal – solicitando indicação 
de representantes deste Legislativo para compor o Conselho Deliberativo da Reserva de 
Desenvolvimento Sustentável dos Pinheirinhos – Biênio 2023-2025, 02 – Informativo da 
Coordenação de Políticas para a Juventude – informando sobre convocação para a 4ª 
Conferência Nacional de Juventude, a ser realizada no período de 14 a 17 de dezembro de 
2023, em Brasília, Distrito Federal, 03 – Ofício n. 121 da Câmara Municipal de Cotia – 
encaminhando cópia da Moção de apoio ao Projeto de Lei n. 90/20, apresentado pelo Senador 
Eduardo Girão que “Proíbe a produção e a comercialização de qualquer produto alimentício 
obtido por meio de método de alimentação forçada de animais”, 04 – Do Sindicato União dos 
Servidores do Poder Judiciário do Estado de São Paulo – solicitando uma Moção de Apoio 
aos Ministros da Suprema Corte Brasileira, 05 – Ofício n. 26/2023 – encaminhando convite 
para Cerimônia Oficial de abertura da 1ª Semana de Turismo do Vale do Ribeira que será 
realizada do dia 11 a 17 de setembro em Registro.  Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento 
Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 40 
de 17 de agosto de 2023 que “Dispõe sobre autorização legislativa para o Poder Executivo 
criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 02 - 
Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos solicitando 
justificação de falta na 11ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 14 de agosto de 2023, 03 - Requerimento 
de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto solicitando justificação de falta na 12ª Sessão 
Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 28 de agosto de 2023. A Presidente da Sessão colocou em discussão o 
objeto do Item 01 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 40. Fez uso da palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis dizendo que sabe da carência do Lar batista e fica feliz por saber sobre a liberação 
do Recurso, que ficou faltando apenas dizer de onde veio o Recurso, pois é importante saber 
de qual Deputado veio. Em seguida a Vereadora Elizabete disse que visitou recentemente o 
Lar e que fica feliz por saber dessa Emenda, vai ajudar muito principalmente na compra de 
mobiliário, que gostaria de saber de quem é a Emenda. Como ninguém mais quis fazer uso 
da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 40 em votação, sendo aprovado 
por unanimidade de votos. Em seguida a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto 
do Item 02 da Ordem do Dia: Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos solicitando justificação de falta na 11ª Sessão Ordinária. Como ninguém quis fazer uso 
da palavra a Presidente da Sessão o Requerimento em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Presidente da Sessão colocou em discussão o 
objeto do Item 03 da Ordem do Dia: Requerimento de autoria do Vereador Cícero de Moura 
Neto solicitando justificação de falta na 12ª Sessão Ordinária. Como ninguém quis fazer uso 
da palavra a Presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da 



 
 

Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a 
chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da 
Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis que após cumprimentar a todos falou 
sobre sua visita aos Bairros acompanhando as manutenções das estradas, disse que 
infelizmente a chuva atrapalhou mas pediu para que o Executivo acelere as obras para dar 
conta de terminar antes do final do ano, disse que sabe que está um pouco longe para puxar 
o cascalho, mas que também disse que o setor conta com bastante caminhões. Relatou sua 
visita nas dependências da saúde e disse que ainda recebe muitas reclamações referente ao 
atendimento, sobres as obras no Pronto socorro disse que esteve acompanhando as obras e 
que apesar de falarem que é “picuinha”, qualquer um que possa acompanhar as obras verá o 
tamanho da irresponsabilidade que está acontecendo ali, as obras eram para ter sido 
finalizadas em junho e até o momento não foram. Solicitou ao Secretário Geral que 
providencie um ofício ao Engenheiro responsável para saber os motivos da demora, senão 
irá entrar com um requerimento, pois sabe que consta no contrato uma multa por atraso. Falou 
também sobre a pintura que está sendo realizada no mesmo local e disse que o serviço está 
ficando muito feio, que tem sim o direito de reclamar por que o serviço está sendo pago. Disse 
que a cobrança continua e citou que o município perdeu o recurso no valor de R$200 mil reais 
para instalação de academias ao ar livre por falta de apresentação do Projeto, que o Projeto 
foi entregue, mas aparentemente não foi lançado no sistema e o recurso foi perdido, citou que 
conseguiu mais R$ 300 mil para as obras no Bairro Santa Marta, mas que os Deputados estão 
preocupados de mandar o Recurso e acabar perdendo novamente, pois é muito ruim para 
eles mandar o Recurso e perder, ainda mais se tratando de Emenda Impositiva. Agradeceu o 
pessoal de Iporanga e falou sobre a Festa do Palmito que ocorreu recentemente, agradeceu 
pelo atendimento e atenção recebida. Sobre as casinhas disse que toda documentação está 
com o pessoal do Social e citou que o Prefeito disse que irão encaminhar os documentos para 
ciência da Câmara Municipal para que sejam analisados pelos nobres, de antemão disse que 
não quer analisar nada pois diz respeito ao Social, que respeita a tramitação de todo o 
processo, mas que é responsabilidade do Social, lembrou que o Projeto é de muitos anos 
atrás, que a Vereadora Nádia e o Secretário João Barroca tem sua parte nessa conquista, 
relatou que foram liberadas mais 50 casas e que falta o Executivo providenciar o terreno e 
agradeceu o esforço de todos por essa grande conquista ao povo Barraturvense. Em seguida 
fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos parabenizando o colega 
Vereador Elcio Silva Reis pelas explicações, falou sobre a importância de os nobres 
participarem do curso do SICOV, para que possam acompanhar essa tramitação de Recursos, 
pois é muito triste perder por falta de alimentar o sistema, sugeriu que tivéssemos um servidor 
da Câmara que também fizesse o curso para também poder acompanhar essa tramitação de 
recursos, liberação de Emendas e alimentação do sistema, pois é de grande importância para 
o nosso Município. Sobre o desenvolvimento do Município falou sobre um grande problema 
enfrentado pelas APA’s e RDS’s, citando a falta de respeito por parte da Fundação e da Polícia 
Ambiental COM OS Conselhos, solicitou que esta Casa agendasse uma reunião junto ao 
Secretário do Meio ambiente ou Policia Florestal para falar sobre isso. Sugeriu que fosse 
elaborada uma moção de aplauso e apoio aos Conselhos do nosso Município, pelo trabalho 
que vem realizando e por todo apoio dados à Comunidades e ao Produtor, citou o Projeto 
Jussara e o Projeto da preservação das nascentes e como tudo isso impacta positivamente o 
Turismo no nosso Município. A parte o Vereador Elcio Silva Reis disse que até quem tem 
autorização está sendo multado e que estão sendo muito lesados. Retomando o uso da 
palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos relatou que o Secretário João está 
elaborando um Projeto próprio de preservação do Município, de água, das nascentes, 



 
 

ressaltou que não podem permitir que o agricultor seja prejudicado. Dando continuidade fez 
uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre a perca do Recurso, que isso 
é muito triste, pois muitas coisas são conquistadas através das Emendas, agradeceu ao 
Deputado que encaminhou Emenda para o Lar Batista e falou sobre as demandas que estão 
levantando durante as visitas aos Bairros, que é também uma cobrança do Tribunal de 
Contas. Falou sobre a situação dos Postos de saúde em alguns bairros, e citou que estão 
fechados por falta de manutenção, pediu ao Secretário de saúde atenção nesse sentido para 
reaver os atendimentos nos bairros, falou ainda sobre o transporte público no Município que 
ainda não foi solucionado, nem regularizado, que recebe várias cobranças e reclamações dos 
usuários do transporte, disse que está tendo superlotação e pode acorrer acidentes, sugeriu 
que seja colocado ao menos um micro-ônibus para ajudar no atendimento da demanda. Como 
mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente Sessão Convocou os Senhores 
Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 25 de 
setembro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a 
Sessão as 19 horas e 25 minutos (dezessete horas e vinte e cinco minutos). E para constar, 
eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois 
de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

Aprovada em 25/09/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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